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Aproape 1 milion de euro costă 
expedierea actelor de procedură la 
cererea Tribunalului Iași. Licitația 
pentru furnizarea serviciilor este 
programată la începutul lunii 
februarie 2024. Oferta furnizorilor cu 
prețul cel mai mic va fi declarată 
câștigătoare. Contractul va avea 
durata de 12 luni 

 
Noi achiziții sunt anunțate de Tribunalul Iași. 

Pe data de 05.02.2023, autoritatea contractantă 
va organiza o licitație pentru furnizarea serviciilor 
de prezentare, prelucrare și expediere acte de 
procedură și trimiteri de corespondență internă 
și internațională. Valoarea estimată a contractului 
este de 4.522.362 de lei, fără TVA, aproape 1 milion 
de euro.  

„Emitentul actelor de procedură va redacta 
textul înștiințării în funcție de scopul urmărit (ci-
tație, hotărâre, extras de sentință, proces- verbal, 
notificare etc.). Ridicarea corespondenței de la in-
stanță se va face pe baza borderoului de ridicare 
a corespondențe, ce va stipula numărul de expe-
diții preluate, gradul de urgență, valoarea decla-
rată și numerele documentelor pe care acestea le 

conțin, dacă este cazul. Expedierea și înmânarea 
actelor de procedură către destinatar se vor rea-
liza cu respectarea următoarelor termene: 7 zile 
pentru localitățile din cuprinsul altor județe, 5 zile 
pentru localitățile din cuprinsul aceluiași județ, 3 
zile pentru aceeași localitate”, se arată în caietul 
de sarcini.  

Și ApaVital a lansat o procedură pentru asigu-
rarea serviciilor poștale. 

Serviciile pentru Tribunalul Iași vor fi 
asigurate timp de 1 an 
Acordul-cadru se va desfășura pe o perioadă 

de 12 luni. Necesarul constă în acte de procedură 
– 62.250 buc., corespondență neprioritară internă 
cu serviciul recomandat – 1.088 buc., corespon-
dență neprioritară internă cu confirmare poștală 
de primire – 50 buc., corespondență prioritară in-
ternațională cu serviciul recomandat – 255 buc., 
corespondență prioritară internațională cu con-
firmare de primire – 1.125 buc., colete interne – 1 
buc.  

„În cazul în care un plic nu poate fi predat di-
rect destinatarului din motive obiective (adresa 
greșită, adresa incompletă, destinatar mutat) pli-
cul va fi restituit beneficiarului nedesfăcut, dar se 

va specifica pe plic motivul returului. Aceste pli-
curi vor fi restituite beneficiarului pe baza unei 
fișe de retur”, se mai arată în documentația pro-
cedurii.  

La Finanțe, contractul este dorit de 
Poșta Română 
Recent, Direcția Generală Regională a Finan-

țelor Publice (DGRFP) a demarat licitația pentru 
furnizarea serviciilor de corespondență. Valoarea 
estimată a contractului este de 5.012.600 de lei, 
fără TVA, aproape 1 milion de euro. La sesiunea de 
deschidere s-a prezentat doar Compania Națio-
nală Poșta Română SA. Oferta a intrat în etapa de 
evaluare. Conform ultimelor date financiare, com-
pania a înregistrat o cifră de afaceri de 1,4 mi-
liarde de lei, aproape 290 de milioane de euro, 
profit de 11,2 milioane de lei, datori de 522,8 mi-
lioane de lei și un număr de 22.388 de angajați. 
Serviciile din toată regiunea sunt beneficiarele 
contractului de corespondență: Iași, Vaslui, Su-
ceava, Neamț, Botoșani și Bacău. Durata contrac-
tului este de 48 de luni. Tribunalul Iași cheltuie 1 
milion de euro pe serviciile de corespondență, 
după ce și în anii trecuți a organizat achiziții simi-
lare.  

Ciprian BOARU

Tribunalul Iași cheltuie 1 milion de euro! 
Sunt pregătite zeci de mii de citații
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Ieșenii pot plăti taxele și impozitele 
cu reducere de 10 la sută până 
pe data de 31 martie 2024. 
Primăria a revenit la programul 
normal de funcționare 

 
Contribuabilii ieșeni beneficiază de o bonifi-

cație de 10 la sută la plata impozitelor și taxelor 
locale, cu condiția de a le achita pe întregul an cu-
rent până la data de 31 martie 2023. 

Ieșenii pot plăti taxele și impozitele 
cu 10 la sută mai puțin până 
la finalul lunii martie 2024 
Municipalitatea ieșeană a anunțat revenirea la 

programul normal de funcționare. În acest sens, 
contribuabilii care își vor achita integral taxele și 
impozitele vor beneficia de o reducere de 10 la 
sută.  

„Primăria Municipiului a revenit la program 
normal, iar Direcția Generală Economică și Fi-
nanțe Publice Locale încasează toate impozitele, 
taxele, contribuțiile și alte sume datorate bugetu-
lui local, inclusiv cele aferente anului 2024, de luni 
până vineri, între orele 8.30 și 16.30, cu excepția 
zilei de joi, când programul este între orele 8.30 și 

18.30. Precizăm că pentru plata integrală până la 
data de 31 martie 2024, inclusiv a 
impozitului/taxei pe clădiri, a impozitului/taxei pe 
teren și a impozitului pe mijloacele de transport 
se acordă o bonificație de 10 la sută.  Plata impo-
zitelor și taxelor locale se poate efectua și online, 
prin Sistemul Național Electronic de Plată Online 
ghiseul.ro sau prin secțiunea eTAX de pe site-ul 
municipiului Iași”, au transmis reprezentanții Pri-
măriei Municipiului Iași.  

Pe de altă parte, neplata până la scadență a 
impozitelor și taxelor locale atrage după sine ma-
jorări de întârziere de 1 la sută pentru fiecare lună 
sau fracțiune de lună, începând cu ziua imediat 
următoare termenului de scadență și până la data 
stingerii sumei datorate, inclusiv, și silește orga-
nul fiscal la declanșarea executării silite urmate 
de aplicarea efectivă a măsurilor de executare 
(popriri, aplicarea de sechestre etc.). 

Primăria Iași așteaptă propuneri 
pentru construirea bugetului 
local pe anul 2024 
Municipalitatea așteaptă propuneri din partea 

ieșenilor pentru constituirea bugetului local pe 
anul 2024. Astfel, ca și anii trecuți, ieșenii pot să 
trimită propuneri cu ajutorul formularelor puse la 

dispoziție la Centrul de Informații pentru Cetățeni 
și la centrele de cartier.  

„În acest an am decis să venim mai aproape 
de problemele și interesele ieșenilor și am realizat 
pliante diferite pe cinci zone ale orașului, pe care 
le-am pus la dispoziție la Centrul de Informații 
pentru Cetățeni și cele cinci centre de cartier: Tă-
tărași, Tudor Vladimirescu, Metalurgiei, Țicău, 
Moara de Vânt, centrul de cartier Tătărași, Centru, 
Copou, Cantemir, Alexandru cel Bun, Dacia, Mircea 
cel Bătrân, Galata, Nicolina, CUG, Frumoasa, Bu-
cium, Socola, Bularga, Centrul de cartier Nicolina, 
Centrul de cartier Frumoasa, Canta, Păcurari, 
Centrul de cartier Păcurari. Pe lângă formularul 
care poate fi completat de ieșeni și depus în ur-
nele puse la dispoziție la centrele de cartier am 
inclus în pliante și câteva informații despre inves-
tițiile din zonele respective, astfel încât propune-
rile să nu repete proiecte deja stabilite. 
Propunerile ieșenilor vor fi centralizate și se vor 
regăsi în proiectul de buget pentru anul 2024”, au 
mai transmis reprezentanții Primăriei Iași.  

Ieșenii pot plăti taxele și impozitele cu redu-
cere de 10 la sută până pe data de 31 martie 2024. 
Primăria a revenit la programul normal de funcțio-
nare.  

Alexandra MAISNER

Ieșenii pot plăti taxele și 
impozitele cu 10 la sută mai puțin 
până la finalul lunii martie 2024
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Regionala Iași a Companiei Naționale 
de Căi Ferate caută alte firme de 
consultanță după ce la licitații nu s-a 
prezentat nimeni. În luna august a 
anului 2023, compania a deschis o 
procedură pentru modernizarea 
stației CF Pașcani, însă nu 
s-a înscris nicio firmă 

 
Licitația pentru contractarea unei firme de 

consultanță a fost reluată pentru a treia oară, 
având în vedere că la precedentele nu s-a prezen-
tat nicio firmă. Valoarea totală a contractului este 
de 616.610 lei, fără TVA, aproximativ 125 de mii de 
euro. Ofertanții trebuie să demonstreze faptul că 
în ultimii trei ani au mai avut lucrări de aceeași 
natură sau complexitate în domeniul feroviar. 

Modernizarea stației CF Pașcani 
încă nu a început 
Termenul-limită pentru depunerea ofertelor 

sau a cererilor de participare este până la data de 
30 ianuarie 2024, iar acestea trebuie să fie vala-
bile pe 30 iulie 2024. CFR are un mare proiect de 
modernizare a căilor ferate din România, iar punc-

tul de la Pașcani este unul foarte important pen-
tru transportul feroviar în zona Moldovei. 

„Stația de cale ferată Pașcani se află în muni-
cipiul Pașcani județul Iași, fiind în administrarea 
SRCF Iași. Stația Pașcani face parte din Magistrala 
CF 500 București Nord-Ploiești Sud-Adjud-Paș-
cani-Suceava-Vicșani, fiind amplasată la km 
386+191. Rețeaua de transport feroviar intern este 
conectată cu rețeaua de transport feroviar euro-
pean și deservește deopotrivă atât transportul de 
călători cât și transportul de marfă”, se arată în 
caietul de sarcini. 

Firmele care vor să își depună ofertele trebuie 
să îndeplinească mai multe criterii pentru a primi 
contractul.  

„Activitatea Consultantului este aceea de co-
ordonare, consultanță și supervizare, în calitate 
de aprobarea condițiilor generale și specifice 
pentru anumite categorii de contracte de achizi-
ție aferente obiectivelor de investiții finanțate din 
fonduri publice. Consultantul va asigura manage-
mentul tehnic și financiar al contractului de pro-
iectare și execuție și va realiza, în principal, 
următoarele activități: o primă activitate trebuie 
să fie studierea, verificarea, avizarea și însușirea 
proiectelor tehnice aferente lucrărilor; monitori-

zarea respectării graficului de elaborare a docu-
mentațiilor de proiectare și obținere a avizelor, 
acordurilor necesare și a autorizației de con-
struire; activitățile Consultantului se vor desfă-
șura la birou sau pe șantier, după caz”, se mai 
arată în procedură. 

Licitația pentru lucrare a fost anulată 
În cursul lunii iulie a anului 2023, CFR lansase, 

pe SEAP, un anunț de licitație care prevedea „Pro-
iectarea și execuția lucrărilor aferente obiectivu-
lui de investiții: Modernizarea sau reabilitarea a 
47 de stații de cale ferată din România Lot SRCF 
Iași, stația Pașcani”. Valoarea totală a contractului 
era de aproape șapte milioane de euro. Atunci a 
fost depusă o singură ofertă printr-o asociere 
între firmele Construct I.N.G., Daria Const, Pro 
Ami’s Consulting SRL, ISPCF și Prima Construct. 
Totuși, s-a constatat că aceasta este necon-
formă, așa că licitația a fost anulată și nu a mai 
fost stabilită una nouă până la ora actuală. 

Modernizarea stației CF Pașcani nici măcar nu 
a fost începută și deja a fost blocată. Compania 
CFR caută o firmă de consultanță pentru a începe 
lucrările. 

Petronel ȘTEFAN

Modernizarea stației CF Pașcani a rămas 
blocată. Compania nu găsește o firmă de 
consultanță pentru a demara lucrările



Problemele persistă la 
Colegiul Pedagogic 
„Vasile Lupu” din Iași. 
Nici în anul 2024, elevii 
nu vor fi relocați în 
modulele speciale 

 
În luna martie 2023, în urma unei 

ședințe, primarul Mihai Chirica a pro-
mis elevilor și părinților faptul că în 
curtea Colegiului Pedagogic va fi 
construită o școală modulară ce va 
fi folosită pe perioada executării lu-
crărilor de reabilitare a instituției de 
învățământ. După aproape un an, 
acest lucru este în continuare de-
parte de a fi realizat. O dată estima-
tivă când elevii ar putea fi mutați în 
școala modulară este 1 august 2024. 

Problemele persistă la 
Colegiul Pedagogic „Vasile 
Lupu” din Iași. Elevii ar 
putea fi mutați în școala 
modulară începând 
cu anul școlar 2024-2025 
La finalul anului 2023, părinții 

care au elevii înscriși la Colegiul Pe-
dagogic „Vasile Lupu” din Iași au fost 
anunțați de Dan Simin, cel care a or-
ganizat licitațiile privind containe-
rele, de faptul că modulele ar putea 
fi recepționate și puse în funcțiune 
de abia pe data 1 august 2024.  

„Vă pun la dispoziție un calendar 
cu ce mai trebuie făcut până la pu-
nerea în funcțiune a Școlii modulare: 
Organizarea, derularea și finalizarea 
procedurii de atribuire a contractu-
lui de lucrări (fundații, rețele etc.) se 
va face în perioada 25.01.2024-
31.03.2024. Derularea lucrărilor de 
construcții și instalații: perioada 
01.04.2024-30.07.2024. În această 
perioadă se vor monta containerele, 
după cel puțin 30 de zile de la întări-
rea betonului în fundații. Echiparea 
cu instalații exterioare (apă, canali-
zare, energie electrică, hidranți stin-
gere incendii și realizarea dotărilor 
din săli (bănci, scaune, catedre, 
table de scris, routere, instalații de 
internet etc.): perioada 01.06.2024-
30.07.2024. Recepția și punerea în 
funcțiune a școlii modulare 
01.08.2024”, este mesajul transmis 
părinților de către Dan Simin.  

Amintim faptul că părinții elevi-
lor de la Colegiul Pedagogic „Vasile 
Lupu” din Iași au cerut primarului 

Mihai Chirica un termen exact în 
care copiii vor fi relocați în contai-
nerele modulare ce vor fi instalate în 
curtea instituției de învățământ, însă 
acesta nu a putut oferi o dată 
exactă. 

Elevii mai pot învăța în 
clădirea Colegiului Tehnic 
„Gheorghe Asachi” 
3 luni de zile  
Elevii Colegiului Pedagogic „Va-

sile Lupu” din Iași au fost evacuați 
din instituția de învățământ, în data 
de 27 februarie 2023, din cauza ris-
cului seismic de gradul I al clădirii. 
Aceștia au început anul școlar 2023-
2024 în clădirea Colegiului Tehnic 
„Gheorghe Asachi” în urma unui 
acord de parteneriat între cele două 
instituții de învățământ. Potrivit in-
formațiilor furnizate de conducerea 
Colegiului Tehnic „Gheorghe Asachi” 
din Iași, acest acord va expira în luna 
martie 2024. Astfel, până la primă-
vară, elevii Colegiului Pedagogic vor 
mai putea învăța în clădirea Colegiu-
lui Tehnic „Gheorghe Asachi”.  

„Consiliul de Administrație al Co-
legiului Tehnic «Gheorghe Asachi» 
Iași a prelungit, în luna decembrie, 
acordul de parteneriat cu Colegiul 
Național Pedagogic «Vasile Lupu» 
Iași pentru o perioadă de trei luni”, a 
transmis Nicolae Neacșu, directorul 
Colegiului Tehnic „Gheorghe Asachi” 
din Iași.  

Contactați de reporterii BZI, re-
prezentanții Colegiului Pedagogic 
„Vasile Lupu” din Iași au transmis 
faptul că o eventuală prelungire va fi 
decisă doar de către Consiliul de Ad-
ministrație al Colegiului Tehnic „Ghe-
orghe Asachi”. „Consiliul de 
Administrație al Colegiului «Asachi» 

analizează și decide. Am avut și 
avem o bună colaborare și un sprijin 
colegial, așa cum am avut și cu ce-
lelalte două școli, respectiv Colegiul 
Agricol «V. Adamachi» și Seminarul 
Teologic”, a precizat Lăcrămioara 
Iordăchescu, directorul Colegiului 
Pedagogic „Vasile Lupu” din Iași.  

În același sens, părinții care au 
elevii înscriși la Colegiul Pedagogic 
„Vasile Lupu” din Iași au primit un 
mesaj de la proiectantul școlii mo-

dulare prin care au fost anunțați că 
lucrarea va fi finalizată și recepțio-
nată pe data de 1 august 2024.  

Astfel, problemele se țin lanț la 
Colegiul Pedagogic „Vasile Lupu” din 
Iași. Elevii nu se vor muta în modu-
lele promise în acest an școlar. În 
ceea ce privește acordul de parte-
neriat între cele două instituții de 
învățământ, rămâne de văzut dacă 
acesta va fi prelungit.  

Alexandra MAISNER
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Problemele de la Colegiul Pedagogic „Vasile Lupu” din Iași se 
țin lanț! Elevii nu se vor muta în module în acest an școlar



La Centrul de Transfuzie San-
guină din Iași, donarea este la limită. 
După sărbătorile de iarnă s-a obser-
vat o ușoară creștere a numărului de 
donatori. Acest lucru se datorează 
faptului că aparținătorii celor care 
suferă de boli oncologice, prin inter-
mediul rețelelor de socializare, fac 
apeluri disperate pentru ca oameni 
să meargă să doneze indiferent de 
grupa sanguină. 

La Iași, donarea de sânge 
este la limită, după 
sărbători s-a observat 
o ușoară creștere 
Încă din luna septembrie, numă-

rul de donări a crescut considerabil, 
în prezent se înregistrează între 60 
și 80 de prezențe pe zi. Creșterea 
numărului de donatori este benefică 
pentru bolnavii aflați în spital, care 
au nevoie de acest lichid vital. 

„În prezent, situația este bună, 
însă acest lucru depinde de la o zi la 

alta. Cu toate acestea, este mai bine 
în comparație cu celelalte luni. Sunt 
și multe cazuri care au trimis dona-
tori”, a subliniat dr. Alina Pleșu, di-
rector al Centrului de Transfuzie 
Sanguină din Iași.  

Pe rețelele de socializare, zilnic 
apar noi postări prin care aparțină-
torii persoanelor care suferă de di-
ferite tipuri de cancer sau de 
leucemie încearcă să convingă oa-
menii să meargă la donare. În pre-
zent, cea mai mare problemă este 
reprezentată de faptul că nu se pu-
teau asigura cererile care veneau 
din partea spitalelor. 

Medicii ieșeni trag 
un semnal de alarmă 
Stocul de sânge trebuie menți-

nut la un nivel considerabil, care să 
permită intervenții prompte în orice 
situație de criză. Condițiile pentru 
donarea de sânge sunt următoarele: 
vârsta cuprinsă între 18 și 60 de ani, 
o greutate de minimum 60 de kilo-
grame, donatorul să aibă asupra lui 
un act de identitate, să nu consume 
mâncăruri grase sau băuturi alcoo-
lice, cel puțin 48 de ore înaintea do-
nării. De asemenea, să nu sufere de 
boli hepatice, diabet zaharat, sifilis, 
TBC și să nu fi avut intervenții chi-
rurgicale în ultimele șase luni. O altă 
condiție importantă este ca înainte 

de donare să se consume alimente 
și lichide. 

Conducerea Centrului de Trans-
fuzie Sangvină din Iași face un apel 
către toți oamenii care vor să sal-
veze o viață prin donare de sânge. 
Campania „Donează sânge, Fii erou” 
are succes de peste 20 de ani, prin 
intermediul acesteia s-au salvat 
vieți, iar misiunea continuă. Donarea 
de sânge are beneficii atât pentru 
donatori, cât și pentru bolnavi. Cam-
pania „Donează Sânge, Fii erou” se 
desfășoară prin intermediul unui 
proiect din cadrul departamentului 
de sănătate publică al Societății Stu-
denților Mediciniști. Donarea de 
sânge poate prelungi sau crește ca-
litatea vieții unor pacienți suferinzi 
de boli cronice, precum hemofilie ori 
talasemie, până la faptul că poate 
reduce riscul apariției bolilor cardio-
vasculare, ajutând la eliminarea unor 
factori majori de risc prin reglarea 
tensiunii arteriale. 

Medicii trag un semnal de 
alarmă, având în vedere că, la Iași, 
donarea de sânge este la limită, și 
afirmă faptul că este necesar să se 
organizeze mai multe campanii. Un 
alt lucru la fel de importat este con-
știentizarea populației de nevoia 
disperată pe care bolnavii o au de 
acest lucru.  

Cristina DOROFTEI
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La Iași, donarea de sânge este la limită. Rețelele de 
socializare sunt cele care ajută la creșterea numărului 
de persoane la Centrul de Transfuzie Sanguină
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Descoperiri macabre au fost făcute în mai 
multe gropi comune din zona Copou, în spatele 
Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași. Sute 
de schelete umane au fost găsite, cel mai probabil 
fiind ale soldaților din cel de-al Doilea Război Mon-
dial, iar mai multe instituții fac o anchetă monstru 
pentru a afla în ce context au murit aceștia. 

Mai multe instituții din Iași derulează 
o anchetă amplă, legată de scheletele 
umane descoperite în Copou 
În luna septembrie a anului 2023, în timpul să-

păturilor pentru construirea unui nou cămin stu-
dențesc în complexul Titu Maiorescu, mai exact în 
spatele cantinei, s-a făcut o descoperire maca-
bră. Au fost găsite schelete umane, iar de la o zi 
la alta ieșeau la iveală tot mai multe.  

Atunci au fost sistate lucrările pentru con-
strucția respectivă și au început săpăturile arheo-
logice. Pe lângă scheletele umane au fost găsite 
și anumite obiecte, cum ar fi tăblițele unor soldați 

germani. Parchetul Militar de pe lângă Tribunalul 
Militar Iași desfășoară o anchetă, iar în acest mo-
ment se realizează expertizele. Instituțiile impli-
cate sunt Institutul de Medicină Legală și Serviciul 
de Investigații Criminale. Săpăturile arheologice 
s-au oprit la finalul lunii octombrie 2023.  

„Ancheta este în derulare, iar în acest moment 
suntem în faza expertizelor. Vorbim de ordinul su-
telor de schelete umane descoperite, iar institu-
țiile implicate sunt Institutul de Medicină Legală 
și Serviciul de Investigații Criminale”, a transmis 
prim-procurorul militar adjunct Codrin Sîrcu 
Ichim.  

Corpul principal al Universității 
„Alexandru Ioan Cuza” din Iași 
a fost spital de campanie  
Actualul Corp A de la Universitatea „Alexandru 

Ioan Cuza” din Iași a servit, în anii 1939-1945, pe-
rioada în care s-a desfășurat al Doilea Război 
Mondial, drept comandament general militar atât 

al armatelor romane și germane, cât și al celor ru-
sești.  

Totodată, a fost și spital de campanie, iar în 
luna august a anului 1944, un tren cu 2.000 de sol-
dați germani răniți a fost trimis la Iași. Corpurile 
celor care au murit, mulți dintre ei având mem-
brele amputate, au fost aranjate în mai multe 
gropi comune, însă unele cadavre au fost arun-
cate de-a valma în cele săpate la repezeală.  

Ulterior, autoritățile comuniste, care au gu-
vernat orașul până în anul 1989, au acoperit spa-
țiul cu pământ, mai apoi betonând totul. Căminele 
din actualul campus Maiorescu, situat chiar lângă 
Corpul A al Universității „Alexandru Ioan Cuza”, au 
fost ridicate după anul 1960, ceea ce înseamnă că 
există posibilitatea să fie și alte gropi comune 
unde au fost aruncate corpurile soldaților.  

În prezent, mai multe instituții din Iași desfă-
șoară o anchetă amplă, legată de scheletele des-
coperite din cel de-al Doilea Război Mondial.  

Ștefana ȘOVEA

Dovezi din cel de-al Doilea Război 
Mondial apar la Iași. O anchetă amplă a 
mai multor instituții este în desfășurare
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Noul an nu a început cu 
dreptul pentru Cătălin 
Cazacu, un pacient în 
vârstă de 41 de ani, care a 
fost diagnosticat greșit de 
două ori. Inițial, bărbatul 
credea că se confruntă cu 
o simplă răceală, dar, din 
păcate, lucrurile nu au stat 
deloc așa, iar în urmă cu 
două zile a primit o 
veste groaznică, medicii 
anunțându-l că suferă 
de leucemie acută 

 
Bărbatul este internat acum la 

Institutul Regional de Oncologie Iași 
și are nevoie urgent de ajutor din 
partea ieșenilor. Cătălin Cazacu are 
nevoie de trombocite, care pot fi do-
nate la Centrul de Transfuzie San-
guină. Ieșenii trebuie să precizeze 

numele pacientului pentru care au 
ales să doneze trombocite, dar și 
spitalul la care acesta este internat.  

După două diagnostice 
greșite, un ieșean a primit 
o veste groaznică! 
Bărbatul a fost diagnosticat 
cu leucemie acută 
Cătălin Cazacu, un ieșean în vâr-

stă de 41 de ani, este internat la IRO 
Iași și are nevoie urgent de trombo-
cite. Problemele de sănătate ale 
bărbatului au început cu ceea ce 
părea o simplă răceală, dar au esca-
ladat rapid, iar în urmă cu două zile 
a fost diagnosticat cu leucemie 
acută.  

„Totul a început cu o răceală 
acută. După, simptomele s-au agra-
vat: febră, frisoane, lipsa poftei de 
mâncare, tuse, scădere în greutate. 
A decis să meargă la spital, iar pe 28 

decembrie a fost diagnosticat cu tu-
berculoză. Leucemia acută a fost 
diagnosticul final. Inițial, i s-a spus 
că are pneumonie, apoi tuberculoză, 
iar la final, acum două zile, medicii i-
au dat verdictul de leucemie acută”, 
a declarat Andreea Cazacu, nepoata 
bărbatului.  

Cătălin Cazacu are nevoie 
urgent de trombocite  
Cătălin Cazacu este tatăl unui 

băiețel în vârstă de 6 ani, pe care își 
dorește să-l poată din nou strânge în 
brațe și să-l poată privi cum crește. 
Pentru ca acest lucru să fie posibil, 
Cătălin are nevoie de ajutor din par-
tea ieșenilor. În speranța că mai 
multe persoane se vor mobiliza și 
vor dori să doneze trombocite, fami-
lia lui Cătălin Cazacu a lansat un apel 
prin intermediul rețelelor sociale. 
„Dragilor, avem nevoie de ajutorul 

vostrul, al tuturor. Unchiul meu, Că-
tălin Cazacu (41 de ani) internat la In-
stitutul Regional de Oncologie Iași, 
secția Hematologie, are nevoie ur-
gentă de sânge, mai exact de trom-
bocite. Puteți dona oriunde, 
indiferent de grupa voastră de 
sânge, atât timp cât îi precizați nu-
mele și spitalul la care este internat. 
Cu durere în suflet vă informăm că 
viața lui depinde de acest lucru. 
Facem tot ce ne stă în putință să își 
poată strânge copilul în brațe cu pu-
tere, nu doar să îl vadă trist printr-un 
geam. Menționați când donați că are 
nevoie de trombocite! Vă rog mult să 
ne anunțați de fiecare donare în pri-
vat”, se arată într-un mesaj postat pe 
Facebook de Andreea Cazacu, ne-
poata bărbatului care a primit două 
diagnostice greșite înainte de a afla 
că suferă de leucemie.  

Codruța ȘOROAGĂ

După două diagnostice greșite, un ieșean a 
fost depistat cu o boală necruțătoare! Cătălin 
Cazacu își vede copilul, acum, printr-un geam: 
„Viața lui depinde de acest lucru”



Conform calendarului 
ortodox, an de an, în ziua 
de 5 ianuarie, creștinii 
sărbătoresc Ajunul 
Bobotezei. Această zi este 
încărcată de tradiții și 
obiceiuri care au fost 
transmise din generație 
în generație și pe care 
românii le respectă 
și astăzi cu sfințenie 

 
Pe 5 ianuarie, cu o zi înainte de 

Bobotează, creștinii ortodocși tre-
buie să țină post negru, adică nu tre-
buie să bea și să mănânce nimic 
până la asfințitul soarelui. Postul 
negru din ziua de 5 ianuarie se res-
pectă de undeva din secolele IV-VI, 
când creștinii posteau pentru a fi 
pregătiți spiritual ca în data de 6 ia-
nuarie să primească botezul. În pre-
zent, creștinii ortodocși postesc în 
Ajunul Bobotezei pentru a putea să 
ia agheasmă mare.  

Ce tradiții și obiceiuri 
respectă românii 
în Ajunul Bobotezei  
Potrivit tradiției, în Ajunul Bobo-

tezei, preoții merg pentru a oferi bi-
necuvântare credincioșilor și pentru 
a le stropi casele cu agheasmă. Se 
crede că aceasta este ziua în care 
cerurile se deschid, noaptea de di-
nainte de Bobotează fiind una ma-
gică. De aceea există obiceiul ca, în 

această noapte, fetele să pună sub 
pernă un fir de busuioc din mănun-
chiul cu care preotul sfințește ca-
sele, sperând că astfel își vor visa 
ursitul. O altă tradiție spune că, în 
trecut, fetele necăsătorite obișnuiau 
să-și pună, în seara de Bobotează, 
busuioc la strașina casei, iar dacă 
acesta era, în dimineața de 6 ianua-
rie, plin de chiciură, asta însemna că 
se vor căsători cu un băiat bogat. În 
Ajunul Bobotezei, gospodinele obiș-
nuiesc să pregătească o masă bo-
gată, asemănătoare cu cea care 
este servită în Ajunul Crăciunului. 
Masa este servită abia după ce bu-
catele sunt sfințite de preot. După 
ce preotul trece cu Chiraleisa, o 
parte din bucatele sfințite sunt puse 
în hrana animalelor, pentru ca și ne-
cuvântătoarele să fie protejate de 
boli și pentru a fi bune de prăsilă. 

La Catedrala 
Mitropolitană din Iași 
au început pregătirile 
pentru Bobotează  
În data de 6 ianuarie, în bisericile 

din întreaga țară au loc slujbe pentru 
sfințirea aghesmei mari. Astfel, încă 
de joi, 4 ianuarie 2024, la Catedrala 
Mitropolitană din Iași au început pre-
gătirile pentru ziua de prăznuire a 
Botezului Domnului, au fost aşezate 
vasele pentru agheasma mare, iar 
vineri, pe 5 ianuarie, va fi pusă, în 
faţa treptelor de intrare în Catedrala 

Mitropolitană, crucea de Bobotează 
care anul acesta va fi împodobită din 
crengi de brad. Sfânta Liturghie din 
ziua prăznuirii Botezului Domnului va 
fi oficiată în ziua de sâmbătă, 6 ia-

nuarie, în două locații diferite din in-
cinta Ansamblului Mitropolitan, la al-
tare diferite, cu începere de la ore 
diferite.  

Astfel, credincioșii pot participa 
în incinta Paraclisului Sfântul Ierarh 
Iosif cel Milostiv – Sala „Eclesia” din 
Muzeul Mitropolitan, de la ora 6.30, 
respectiv în Catedrala Mitropolitană, 
unde Sfânta Liturghie Arhierească 
va începe în jurul orei 9.00. Sfințirea 
cea mare a apei sau slujba de 
Agheasma Mare se va săvârşi la fi-
nalul Sfintei Liturghii din Catedrala 
Mitropolitană, pe esplanada din fața 
intrării în locașul de cult, ca și în anii 
precedenţi, în jurul orei 11.00 şi va fi 
săvârşită de Înaltpreasfințitul Pă-
rinte Teofan, Mitropolitul Moldovei și 
Bucovinei, înconjurat de soborul de 
preoți și diaconi ai Catedralei.  

Pentru a fi pregătiți să ia 
agheasmă mare în ziua de 6 ianua-
rie, creștinii ortodocși trebuie ca în 
Ajunul Bobotezei să țină post negru.  

Codruța ȘOROAGĂ
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Ajunul Bobotezei 2024! Ce tradiții și 
obiceiuri respectă credincioșii în această zi!
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Un tânăr din comuna ieșeană 
Roșcani s-a spânzurat ieri dimineață. 
Rudele spun că din cauza soției sale 
ar fi recurs la acest gest extrem. 
Polițiștii ieșeni au intrat 
pe fir și au deschis un dosar penal 
pentru a clarifica situația 

 
Gheorghiță avea 30 de ani și cam de jumătate 

de viață o cunoștea pe Vasilica, o fată ceva mai 
tânără decât el. Împreună au adus pe lume patru 
copii. Mezinul abia a împlinit un an în luna decem-
brie a anului trecut. De Sfântul Vasile, în casa 
celor doi tineri din comuna ieșeană Roșcani a fost 
dată o petrecere. Micuțului i-a fost luat din moț, 
conform tradiției, iar Vasilica și-a sărbătorit ziua 
onomastică. În casa celor doi soți au fost invitați 
mai mulți tineri și s-a petrecut până în zori. A doua 
zi, Vasilica a luat copilul cel mic și a plecat. După 
spusele rudelor, nu ar fi fost prima dată când ea 
pleacă de acasă. Ceilalți frați au rămas în grija lui 
Gheorghiță. Tânărul a început probabil să intre la 
bănuieli, iar rudele sale spun că acesta credea că 

Vasilica are pe altcineva. Cuprins de gânduri 
negre, ieri dimineață, în jurul orei 7 s-a spânzurat 
de un copac de lângă casă. Chiar fiul său, în vârstă 
de 7 ani, l-a găsit și i-a anunțat pe bunici. 

Ce l-a determinat pe tânărul 
din Roșcani să se spânzure? 
Când tatăl lui Gheorghiță a ajuns lângă copac, 

nu a mai putut face nimic.  
„Numai din cauza ei a făcut așa ceva. Ea a ple-

cat cu copilul cel mic de acasă. Nu știu unde s-a 
dus. Nu e prima dată când pleacă. El s-a spânzu-
rat din cauza ei. Era un băiat bun, muncitor. Au 
rămas, acum, patru copii fără tată”, a spus tatăl 
lui Gheorghiță.  

Reporterii BZI au discutat cu vecinii bărbatu-
lui. Toți au spus că, deși era un om modest, era 
extrem de muncitor.  

„El nu a lucrat, dar avea animale, oi, era foarte 
muncitor. Păcat de el... Ea cred că l-a făcut să 
ajungă aici. De Sfântul Vasile i-a luat din moț bă-
iatului cel mic, a fost și ziua ei... Nu știu, asta i-a 
fost scris”, a spus un vecin de-al lui Gheorghiță. 

Dosar penal deschis după moartea sa 
Ieri, polițiștii criminaliști au examinat trupul 

neînsuflețit. Oamenii legii au deschis un dosar 
penal și fac verificări pentru a stabili ce s-a în-
tâmplat.  

„La data de 04 ianuarie 2024, în jurul orei 
07:00, polițiștii au fost sesizați, prin apel unic de 
urgență 112, cu privire la faptul că un tânăr a fost 
găsit decedat în spatele curții de domiciliu, din 
comuna Roșcani. Pe corpul persoanei nu au fost 
identificate urme vizibile de violență. În cauză a 
fost întocmit dosar penal sub aspectul săvârșirii 
infracțiunii de ucidere din culpă. De asemenea, a 
fost emisă ordonanța de efectuare a necropsiei 
medico-legale în vederea stabilirii cauzei decesu-
lui”, au precizat reprezentanții Inspectoratului de 
Poliție Județean (IPJ) Iași.  

Trupul neînsuflețit al tânărului din Roșcani 
care s-a spânzurat a fost transportat la Institutul 
de Medicină Legală (IML) pentru necropsie, ulte-
rior va fi înhumat de familie. 

Lucian SAVA

Gheorghiță, un tânăr din Roșcani, s-a 
spânzurat ieri dimineață. Tot satul spune 
că tânăra sa soție, Vasilica, l-a trimis cu 
gâtul în ștreang: „După petrecere a plecat 
de acasă, 4 copii nu mai au tată”
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Un nou ansamblu de blocuri este 
anunțat în zona CUG. Proiectul a fost 
inițiat de Ciprian Ciubotariu, implicat 
în mai multe scandaluri cu 
proprietarii din complexul Evergreen 
Towers, de pe strada Aurel Vlaicu. 
Deocamdată a fost eliberat un 
certificat de urbanism de 
către Primăria Iași 

 
Petrică Ciprian Ciubotariu, dezvoltator imobi-

liar din Iași, cu multe reclamații din partea clien-
ților, încearcă să-și dezvolte afacerea în zona 
CUG. Pe o suprafață de aproape 3 hectare, pe bd. 
Poitiers, nr. 10, afaceristul a inițiat un Plan Urba-
nistic Zonal (PUZ) pentru construirea unui ansam-
blu de locuințe colective. Deocamdată, Primăria 
Iași a emis un certificat de urbanism pe numele 
societății CCI Construct Company SRL, unde Ciu-
botariu are calitatea de asociat. Documentul a 
fost eliberat la finalul anului trecut. Deocamdată 
nu sunt cunoscuți indicatorii urbanistici propuși 
de dezvoltator. Însă în imediata apropiere a am-
plasamentului au fost aprobate proiecte imobi-
liare cu regim mare de înălțime ce ajunge și la 10 

etaje. Apelat telefonic, Ciprian Ciubotariu nu a 
răspuns pentru a oferi detalii despre noul proiect 
imobiliar. 

Dezvoltatorul blocurilor 
din CUG se ceartă cu clienții 
de la Evergreen Towers 
În timp ce încearcă dezvoltarea blocurilor din 

CUG, Ciprian Ciubotariu se află în plin conflict cu 
clienții de la blocurile Evergreen Towers, edificate 
pe strada Aurel Vlaicu, nr. 83. Complexul presu-
pune construirea unui număr de 8 blocuri cu re-
gimul de înălțime S+P+12E, C1 – C8, cu 5 imobile 
pe etaj. Ciprian Ciubotariu a inventat un regula-
ment de administrare a complexului pe partea de 
peisagistică. Fiecare apartament are un balcon 
pe care a fost montată o jardinieră cu plante. Dez-
voltatorul avea pretenția ca fiecare proprietar să 
permită accesul în apartament pentru întreține-
rea jardinierei. Culmea, recent, acesta a început 
să factureze lucrările de peisagistică. Astfel, pen-
tru schimbarea boschetelor din jardiniere perce-
pea peste 800 de lei, ceea ce a enervat și mai mult 
proprietarii din blocuri. În cazul în care nu se con-
formau, trebuiau să plătească o amendă de 500 

de euro, ce era trecută la întreținere. Proprietarii 
au amenințat cu procese, ca să anuleze regula-
mentul afaceristului. În zona CUG, și nepotul pri-
marului din Coarnele Caprei a inițiat un proiect 
pentru construirea unei clădiri de birouri cu par-
care subterană. 

Ciprian Ciubotariu 
a vrut un hotel în centrul Iașului 
În 2016, Ciprian Ciubotariu a cheltuit 130.000 

de euro pentru o suprafață de 507 metri pătrați, 
situată în centrul Iașului, pe strada Agatha Bâr-
sescu, nr. 13, chiar lângă sediul Primăriei Iași. Pe 
teren se află o clădire și anexe, aflate într-o stare 
avansată de degradare. Ciubotariu s-a gândit că 
ar putea să valorifice terenul prin intermediul unui 
PUZ ce viza construirea unui hotel. Însă nu a pri-
mit avizul Comisiei Zonale a Monumentelor Isto-
rice (CZMI), motiv pentru care a renunțat, 
momentan, la proiectul imobiliar. În ceea ce pri-
vește blocurile din CUG, Ciubotariu ar mai avea 
nevoie și de avizul Comisiei Tehnice de Amenajare 
a Teritoriului și Urbanism (CTATU), apoi de votul 
Consiliului Local, etapă premergătoare celei de 
autorizare.  

Ciprian BOARU

Dezvoltatorul Ciprian Ciubotariu, din Aurel 
Vlaicu, construiește blocuri în CUG! Clienții 
afaceristului l-au amenințat cu procese
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 Moartea vatmanului de la CTP este 
anchetată după ce a creat mai multe 
controverse în ceea ce privește cele 
întâmplate. Martorii de la incident 
au fost deja chemați la audieri 
de inspectori și procurori 

 
Acum, polițiștii și inspectorii de la Inspecto-

ratul Teritorial de Muncă (ITM) fac investigații pen-
tru a stabili exact ce s-a întâmplat și care sunt 
vinovații pentru acest incident nefericit. Vatmanii 
care au fost de față în acel moment au fost deja 
chemați să dea declarații pentru anchetatori. To-
tuși, colegii susțin faptul că dispecera de la Dacia 
nu a procedat corect. 

Martorii au fost chemați 
la audieri de inspectori 
Colegii lui Ioan Vizitiu au rămas profund afec-

tați de cele întâmplate. Acesta a fost înmormântat 
miercuri, 3 ianuarie 2024. Totuși, vatmanii consi-
deră că dispecera de la Dacia trebuia să nu îl lase 
pe bărbat să plece în cursă, având în vedere sta-
rea lui. „Deja am fost chemat să dau declarație de 
către cei de la ITM, erau și procurorii. Eu am spus 

exact ce s-a întâmplat, cum a decurs totul. Am 
fost martor și când a avut loc discuția cu dispe-
cera de la Dacia și am intervenit să îi acord primul 
ajutor când am ajuns la Metalurgiei. Eu nu vreau 
să dau vina pe nimeni, am spus fix ce am văzut, 
iar polițiștii vor decide cine a fost de vină. Ce este 
clar este faptul că un om a murit, iar acest lucru 
este inacceptabil”, povestește un vatman care a 
fost martor la incident. 

Vatmanul ține să își mențină identitatea ano-
nimă pentru a nu avea probleme la locul de muncă 
din partea conducerii. 

Moartea vatmanului 
de la CTP este anchetată 
La data de 31 decembrie 2023, Ioan Vizitiu a 

făcut infarct în stație la Metalurgiei, imediat după 
ce a oprit tramvaiul 11. Acesta anunțase dureri în 
piept cu două ore înainte, însă a fost trimis în 
cursă, fără a se ține seama de starea de rău a 
acestuia. Inspectorii ITM au demarat deja inves-
tigațiile privind incidentul din seara zilei de 31 de-
cembrie 2023 și vor discuta cu toate persoanele 
implicate. De asemenea, și polițiștii au întocmit 
dosar penal, iar ancheta este în desfășurare pen-

tru a stabili exact ceea ce s-a întâmplat.  
„La data de 31 decembrie 2023, ora 16:57, po-

lițiștii au fost sesizați, prin apel 112, de către o fe-
meie cu privire la faptul că unui bărbat i s-a făcut 
rău. Polițiștii s-au deplasat la fața locului, stabi-
lind că cele sesizate se confirmă, fiind vorba de 
un bărbat în vârstă de 56 de ani, care se afla în 
timpul serviciului, fiind vatman pe traseul cu nr. 
11 din municipiul Iași. La fața locului a intervenit 
un echipaj medical, care în urma manevrelor de 
resuscitare a constatat decesul persoanei. Pe 
corpul persoanei nu au fost identificate urme vi-
zibile de violență. A fost emisă ordonanța de efec-
tuare a necropsiei medico-legale în vederea 
stabilirii cauzei decesului. În cauză a fost întocmit 
dosar penal sub aspectul săvârșirii infracțiunilor 
de neluarea măsurilor legale de securitate și să-
nătate în muncă, nerespectarea măsurilor legale 
de securitate și sănătate în muncă și ucidere din 
culpă”, au transmis reprezentanții IPJ Iași. 

Polițiștii au pornit ancheta după moartea vat-
manului de la CTP. Martorii au fost deja chemați 
la audieri pentru a spune tot ce au văzut în seara 
de 31 decembrie 2023. 

Petronel ȘTEFAN

Se strânge lațul! Martorii au fost chemați 
la audieri în cazul vatmanului care a murit 
în tramvai în seara de revelion: „Am fost 
de față când el a vorbit cu dispecera”
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Multe dintre aparatele de la CTP Iași 
încă eliberează bilete la prețul de 3 
lei, iar călătorii se tem să nu aibă 
probleme cu controlorii. Aparatele au 
rămas cu prețul vechi, iar compania 
pierde bani din cauza acestui lucru 

 
Acum, oamenii se gândesc să nu aibă pro-

bleme la control când vor prezenta legitimațiile 
de călătorie. Majoritatea vehiculelor au fost ac-
tualizate de companie, însă încă mai există mij-
loace de transport la care nu s-au făcut 
modificările. Deși profită de faptul că plătesc mai 
puțin, oamenii tot stau cu griji. 

Prețul biletului CTP 
a rămas neschimbat la POS 
Unii călători se consideră neîndreptățiți că 

plătesc 3,5 lei în timp ce alții merg cu încă 3 lei. 
Compania a crescut prețurile biletelor, însă 
schimbarea s-a făcut mult mai greu la aparate. 

„Am mai pățit asta și luna trecută, în decem-
brie, am luat bilete de la unele POS-uri din tram-

vaie, însă când m-am uitat pe bilet scria 3 lei cos-
tul, iar eu știam că este 3,5 lei. Am zis că poate nu 
este nimic, se întâmplă, dar am luat iar bilete și 
am mai pățit-o. M-am gândit că au fost schimbă-
rile cu prețul biletelor și unele aparate nu au fost 
actualizate. Am trecut cu vederea, dar zilele tre-
cute am pățit-o din nou, urc în tramvai, iau bilet 
și, când mă uit, 3 lei, am zis că nu are cum, am mai 
luat două bilete și la fel. Aplicația nu o aveam, 
acum mă gândeam, parcă văd că vine controlorul 
și de acolo o întreagă situație neplăcută. Ei au 
schimbat prețurile la bilete, dar nu s-au gândit 
dacă sunt și pregătiți să facă asta”, povestește 
Georgian, un călător al companiei CTP. 

Compania pierde sume de bani 
din cauza acestui lucru 
Călătorii nu vor fi sancționați de controlori 

pentru biletele de 3 lei, însă compania înregis-
trează pierderi. Având în vedere că, în anii trecuți, 
CTP a fost pe minus la profit, orice sumă de bani 
este importantă. Acum, întrebarea este cine va 
plăti această diferență, având în vedere că Primă-

ria Iași finanțează cu bani publici CTP. Deja, cetă-
țenii sunt sceptici despre investițiile făcute. La 
Iași s-au făcut investiții de zeci de milioane de 
euro pentru a crea un transport în comun modern, 
însă nu au reușit să facă o schimbare minoră a ta-
rifelor pentru bilete. 

„O fostă divizie de la fosta companie Telekom 
se ocupă de POS-urile din mijloacele de transport, 
având contract cu BCR. Vom transmite firmei să 
facă modificarea. Mai pot exista unele tramvaie 
care au fost în reparație și nu au fost pornite, se 
face remote (la distanță), iar dacă nu funcționează 
remote, vin reprezentanții firmei pentru a le face 
modificările manual. Călătorii pot să stea liniștiți, 
nu vor avea probleme la control, nu au fost nici 
până acum, chiar dacă au prețul de 3 lei imprimat 
pe biletul de călătorie, nu este vina călătorului”, a 
transmis Cristian Stoica, directorul CTP Iași.  

Biletele de călătorie de la CTP încă au rămas 
la prețul de 3 lei la unele aparate POS, chiar dacă 
modificările au fost încă de la începutul lunii de-
cembrie 2023. 

Petronel ȘTEFAN

Incompetență crasă la CTP. Prețul unui bilet 
este de 3,5 lei, însă la plata cu cardul în tramvai 
sau autobuz te trezești cu o altă sumă. 
Cine plătește diferența pentru călătorie?
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SERVICII MEDICALE 

CABINET INDIVIDUAL  
DE LIBERA PRACTICA „PSIHOLOGIE 

CLINICA” - CAUIA FLORENTINA 
COPII- ADULTI - SERVICII PSIHOLO-
GICE POST CRIZA COVID SUPPORT 

DE REINTEGRARE SOCIO 
FAMILIARA SI SCOLARA. 

Telefon: 0732.806.569
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant 
HVAC 

Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul 

de proiectare si ofertare instalatii 
HVAC (termice, climatizare, ventilatie, 

evacuarea fumului și a gazelor 
fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms 

Office, cunostiintele de MagiCad consti-
tuie un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, 
atentie la detalii, disponibilitate pentru 
program prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 
Oferirea de asistenta tehnica si su-

port in faza de executie 
Realizarea de memorii tehnice, bre-

viare de calcul, scheme functionale, etc. 
Intocmirea listelor de cantitati, caie-

telor de sarcini, documentatiilor de 
avize, dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in 
conformitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna (in cazul depla-

sarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele nece-

sare 
ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SU-

DORI, LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-
mail la adresa: office@das.ro sau se 

pot depune la sediul societatii din 
Iasi, str.Aurel Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161



OFERTE SERVICIU 

Fermador SRL angajează 
electrician întreținere în cadrul 
Abatorului de păsari din Podu-
Iloaiei, Județul Iași. Pentru mai 
multe detalii, va rugăm sa ne 
contactați la numărul de telefon: 
0232.222.111
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DIVERSE 

Comuna Voinesti ,titulară a 
Autoriației de construire nr. 17 din 
07.09.2023, emisă de către 
Primaria Comunei Voinesti, pentru 
obiectivul de investitie ,, 
Reabilitare și modernizare străzi 
afectate de calamități în comuna 
Voinești, județul Iași”, anunță 
notarea în cărțile funciare 
nr.62310,62364,62329, 62291, 
62298, 62315, 62728, 62543, 
62370, 62311, ale comunei 
Voinesti, reprezentând  drumuri 
din comuna Voinesti, județul Iași 
aferente acestei investiții a:1. 
AUTORIZATIE DE CONSTRUIRE nr. 
17 din 07.09.2023;TITLUL 
PROIECTULUI: ” Reabilitare și 
modernizare străzi afectate de 
calamități în comuna Voinești, 
județul Iași” conform prevederilor 
art.7,alin 23/1 si art.7 alim.23/3 
din legea nr. 50/1991, privind 
autorizarea lucrărilor de 
construcții, cu modificările și 
completările ulterioare(Legea  
102 din 13.04.2023). 

 

MEDIU 

S.C. VIOSIM IMPEX JUNIOR 
S.R.L., titular al proiectului 
“Modernizare, recompartimentare, 
reabilitare și demolare parțială – 
construcție existentă C1. 
Modernizare, recompartimentare, 
reabilitare, demolare parțială – 
construcție existentă C2 și C5. 
Transformare din 2 corpuri într-un 
singur corp – C2 și C5. 
Modernizare, recompartimentare, 
reabilitare și demolare parțială – 
construcție existentă C3 și C4. 
Transformare din 2 corpuri într-un 
singur corp – C3 și C4. 
Împrejmuire teren” propus a fi 
amplasat în Fundacul Oțelăriei, nr. 
30, municipiul Iași, înscris în C.F. 
Nr. 158922,  judeţul Iaşi, anunţă 
publicul interesat asupra luării 
deciziei etapei de încadrare de 
către APM Iași, în cadrul 
procedurii de evaluare a 
impactului asupra mediului: 
proiectul nu se supune evaluării 
impactului asupra mediului. 
Proiectul deciziei de încadrare şi 
motivele care o fundamentează 
pot fi consultate la sediul APM 

Iași din Str. Calea Chișinăului nr. 
43, Iaşi, în zilele de L-V, între orele 
8-14, precum şi la următoarea 
adresă de internet: 
apmis.anpm.ro. Publicul interesat 
poate înainta 
comentarii/observaţii la proiectul 
deciziei de încadrare în termen de 
10 zile de la data publicării 
anunţului pe pagina de internet a 
autorităţii competente pentru 
protecţia mediului. 

 

NOTIFICĂRI 

Subscrisul,  C.I.I Ardelianu Ovidiu 
Lucian, cu sediul profesional  în 
Mun. Iași, str. Pacurari, nr. 73, 
judeţul Iaşi, în calitate de 
lichidator judiciar al S.C. DELIA 
MAC   S.R.L, desemnat de 
Tribunalul Iaşi în dosarul nr. 
3801/99/2023, notifică faptul că 
prin sentinta civila nr. 
686/07.12.2023, împotriva 
debitorului S.C. DELIA MAC   
S.R.L., cu sediul in  Mun. Iasi, 
Aleea Mircea cel Batran ,nr. 3, bl. 
O2, sc.B, et. 3, ap. 14, Jud. IASI, 
având CUI 28338720, înregistrată 
la ORC Iasi sub nr. J22/716/2011, 
s-a dispus deschiderea procedurii 
simplificate de insolventa. 
Termenul limită pentru 
înregistrarea cererii de admitere a 
creanţelor asupra averii 
debitorului este 21.01.2024; 
Termenul pentru întocmirea 
tabelului preliminar  este 
01.02.2024; Termenul pentru  
afisarea tabelului definitiv al  
creantelor la 26.02.2024. Prima 
Adunare a Creditorilor va avea loc 
în Iaşi, str. Pacurari, nr. 73, jud. 
Iaşi, la data de  06.02.2024, ora 
10ºº având pe ordinea de zi : 1. 
alegerea Comitetului Creditorilor, 
desemnarea preşedintelui 
acestuia; 2.  Desemnarea 
lichidatorului judiciar – C.I.I. 
Ardelianu Ovidiu Lucian şi 
stabilirea remuneraţiei acestuia. 
Creditorii interesați pot depune 
declarații de creanţă la dosar, în 
dublu exemplar, cu menţiunea ca 
exemplarul pentru lichidatorul 
judiciar să fie  comunicat direct 
acestuia la sediul ales din Mun. 
Iași, str. Pacurari, nr. 73, judeţul 
Iaşi,  Tel: 0754522648, fax: 
0232/272176.

Nr. 19720/15.12.2023 

ANUNT ANGAJARE 
Compania de Transport Public Iaşi organizează selectie în vederea 

ocupării  posturilor vacante de electricieni montatori instalații electrice; 
CONDIŢII MINIME DE PARTICIPARE: 
- 8 clase şi curs de calificare/ absolvenţi de scoală profesională de 

specialitate; 
- apt medical și psihologic. 
Oferim: 
Motivare financiară pentru activitate în trafic aglomerat sau muncă 

suplimentară, inclusiv tichete masă; 
Stabilitatea locului de muncă; 
Sprijin în diverse situații sau evenimente de viață; 
Posibilitatea dezvoltării profesionale; 
Planificarea anuală a vacanțelor.   
Criteriile de selecţie sunt:  
cunoştinţe specifice activităţii; 
abilităţi de organizare şi planificare a activităţii personale; 
identificarea soluţiilor optime, adaptabilitate, flexibilitate; 
disponibilitate pentru lucrul în echipă; 
punctualitate, spirit de ordine şi disciplină;  
experienţă în domeniu; 
  alte aptitudini : acurateţe, îndemînare, operativitate; 
motivaţia candidatului. 
Înscrierea la selecţie se va realiza pe baza următoarelor documente 

în original: cerere de participare la selecţie, CV, recomandări, cazier ju-
diciar, precum şi xerocopii după: cartea de identitate, certificat de naş-
tere, diploma de studii, certificat de calificare. 

Documentele pot fi transmise și pe email: mru@sctpiasi.ro. Relatii 
suplimentare se pot obtine şi la telefon 0372148608 sau la Serviciul Re-
surse Umane din str.Silvestru nr.5. 

DIRECTOR GENERAL,                                                     ing. Cristian STOICA 
SEF SERVICIU MRU,                                                             ing. Adrian MIHAI



Bătăușii care făceau legea în 
toate barurile din comuna Coarnele 
Caprei și-au găsit nașul. După ce au 
terorizat un sat întreg și au amenin-
țat cu un cuțit pe oricine îndrăznea 
să le spună ceva, aceștia au ajuns la 
Spitalul Clinic de Urgență „Prof. Dr. 
Nicolae Oblu” din Iași cu multiple vâ-
nătăi în data de 3 ianuarie 2024. 

Bătăușii de la Coarnele 
Caprei au avut nevoie 
de îngrijiri medicale 
la un spital din Iași  
Povestea se repetă, însă, de data 

aceasta, Vlad și Petru Grigoriu, în 
vârstă de 19 ani, din satul Arama, co-
muna Coarnele Caprei, nu mai sunt 
agresori, ci victime. Aceștia îm-
preună cu un alt tânăr, în vârstă de 
23 de ani, tot din comuna mențio-
nată mai sus, au ajuns la spital după 
ce au fost bătuți și loviți cu sticla în 
cap. Toți trei prezentau vânătăi la ni-
velul ochilor și erau chiar impresio-
nați de faptul că, de data aceasta, ei 
au fost cei care au avut nevoie de în-

grijiri medicale. Din fericire pentru 
ei, starea lor nu era una gravă și nu 
au avut nevoie de internare. 

„Cei trei pacienți au avut nevoie 
de îngrijiri medicale, dar nu și de in-
ternare. Li s-a făcut un CT (Tomo-
grafia computerizată) și au plecat 
acasă”, declară reprezentanții Spita-
lului Clinic de Urgență „Prof. Dr. Ni-
colae Oblu” din Iași.  

Reamintim faptul că, în perioada 
sărbătorilor de iarnă, un bărbat în 
vârstă de 45 de ani, care se afla în 
același local cu Petru, Vlad Grigoriu 
și încă un prieten de-al acestora, a 
avut nevoie de îngrijiri medicale, 
după ce a fost lovit cu o sticlă în cap 
de aceștia. Motivul nu este clar nici 
în momentul de față, însă se preci-
zează faptul că tânărul în vârstă de 
19 ani se afla sub influența alcoolu-
lui. Victima a spus faptul că a fost 
luată la bătaie pe neașteptate și că 
a fost amenințată cu un cuțit de mai 
multe ori. Aceștia au lovit cu pumnul 
în față și o tânără în vârstă de 24 de 
ani, care a încercat să aplaneze con-

flictul.  

Aceștia au 
scăpat cu răni minore 
Mai mult decât atât, filmul groa-

zei s-a repetat și la o zi distanță, însă 
tinerii au fost mai agresivi, iar din 
cauza lor un bărbat a ajuns la spital 
cu traumatism cranian. Starea aces-
tuia a fost mult mai gravă. Cei trei 
sunt cunoscuți pentru faptul că sunt 
foarte violenți, în special când se 
află sub influența alcoolului. Un alt 
lucru care ar putea să contribuie la 

liniștea satului din care sunt cei trei 
tineri este faptul că a fost întocmit 
dosar penal sub aspectul săvârșirii 
infracțiunilor de lovirea sau alte vio-
lențe și tulburarea ordinii și liniștii 
publice. Cu toate acestea, cei trei 
bătăuși din comuna Coarnele Caprei, 
care au fost implicați din nou într-un 
conflict și au ajuns la Spitalul de Ne-
urochirurgie din Iași, au scăpat cu 
răni minore. Oamenii din sat speră 
ca cineva să aibă curajul să le țină 
piept și ca aceștia se liniștească.  

Cristina DOROFTEI
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Bătăușii de la Coarnele Caprei au 
ajuns la spital cu mai multe vânătăi. 
Aceștia au fost loviți cu sticla în cap



Ioana și Daniel Luca au 
deschis, în anul 2019, 
Andalu, singurul restaurant 
cu specific spaniol din Iași. 
După 13 ani de muncă în 
Spania, au decis că este 
momentul să se întoarcă 
acasă. Ioana Luca a fost 
prezentă într-un nou 
episod de #PodcastBZI 
pentru a vorbi despre 
experiența din Spania, ce 
apreciază la spanioli, 
de ce ieșenii sunt atrași de 
gastronomia spaniolă, 
dar și despre planurile de 
dezvoltare a afacerii 

 
După 13 ani de muncă în Spania, 

Ioana și Daniel Luca s-au reîntors în 
Iași pentru a investi într-un restau-
rant cu specific spaniol. După mode-
lul restaurantelor de familie din 
Spania, Ioana și Daniel Luca sunt de-
opotrivă proprietari și ospătari la 
Andalu. Afacerea funcționează din 
2019, iar alegerea numelui restau-
rantului nu a fost dificilă.  

„Numele l-am ales din întâm-
plare, când eram într-un magazin de 
ceramică, din Iași, când eram în plin 
proces de renovare ca să ne deschi-
dem restaurantul. Ne uitam la niște 
plăci de ceramică care păreau că 
aduc ceva din sudul Spaniei, cera-
mică artizanală. I-am zis soțului meu 
«ce ar fi să punem numele Andalu», 
care venea de la Andaluzia, o re-
giune din Spania. Și așa a rămas nu-
mele. Noi am renovat, vara trecută, 
locația pentru că era necesar să 
facem o schimbare”, povestește 
Ioana Luca într-un nou episod de 
#PodcastBZI.  

Andalu, singurul restaurant 
cu specific spaniol din Iași 
Ioana a muncit, timp de 13 ani în 

Spania, împreună cu soțul său și a 
învățat multe lucruri despre stilul de 
viață al spaniolilor sau gastronomia 
spaniolă.  

„În Madrid sunt calamari prăjiți 
într-o baghetă, cu sos alioli. Asta e 

mâncarea tradițională, clasicul san-
dviș din Madrid. În orașele mai mici, 
mâncarea e și mai autentică, dacă 
reușești să ajungi. Acolo vezi bătrâ-
nei care ies în satele respective, în-
ainte de prânz, beau vermutul cu un 
tapas, cu niște măsline, apoi iau 
prânzul. După prânz stau și își beau 
cafeaua, deci ajung la 11 la restau-
rant și pleacă la 4. În Spania, prota-
gonist nu e peștele, nu sunt fructele 
de mare, ci orezul. În Valencia este o 
zonă unde se cultivă orezul care 
este special pentru Paella, se ab-
soarbe altfel sucul din pește, din 
fructe de mare, din supa de pește cu 
care se face orezul, dar, în sine, 
toată mâncarea spaniolă e simplă. 
Spaniolii știu să își trăiască viața”, 
mai povestește Ioana Luca, fondator 
Andalu.  

Ioana Luca: 
„Majoritatea ingredientelor 
pe care le folosim sunt 
aduse din Spania” 
Investiția inițială în restaurant a 

fost de aproximativ 180.000 de euro. 
O parte din sumă a fost primită prin 
intermediul programului Diaspora 
Start-up Ro-Win. Pe parcurs au mai 
investit și alți bani și au mărit 
echipa. Aceștia sunt și patroni, și os-
pătari, pentru că vor să fie mai 

aproape de client.  
„Bucătarul șef este român, a lu-

crat mulți ani în Spania și Andorra. 
Practic, ne-a găsit el pe noi. Majori-
tatea ingredientelor pe care le folo-
sim sunt aduse din Spania. Orezul, 
jambonul, cărnurile crud uscate, 
brânzeturile, uleiul de măsline, vinu-
rile. Presupun costuri mai mari, timp 
de așteptare, dar ni le asumăm pen-
tru că vrem să oferim niște produse 
autentice. Paella nu ar ieși la fel fără 

orezul special pentru Paella, care nu 
se găsește în România”, mai spune 
Ioana Luca.  

O altă tânără din Iași care a dis-
cutat despre meseria de lash-artist 
într-un nou episod de #PodcastBZI 
este Ana Botnariuc.  

Pe de altă parte, Ioana și Daniel 
Luca au fondat, în anul 2019, Andalu, 
singurul restaurant cu specific spa-
niol din Iași.  

Raluca COSTIN
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Ioana Luca, proprietarul Andalu, singurul 
restaurant cu specific spaniol din Iași: 
„Spaniolii știu să își trăiască viața”
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Taximetriștii din Iași 
s-au apucat de afaceri. Vând alcool 
Iaca grozăvie. Taximetriștii din Iași s-au apu-

cat de făcut combinații cu beutură. De unde a 

pornit această combinație, babele nu știu să vă 
spună, dar ceva este la mijloc. S-a făcut un fel de 
rețea așa, cumva ciudată, dar cică merge. Babele 
n-au aflat de unde este plecat acest trend, dar 
miroase a ilegalitate. Poate aruncă un ochi gă-
borimea asta de prin târg peste combinație. Cine 
știe unde este principalul distribuitor... 

Dentistul Ciomag umblă în gura 
pacientelor frumoase după program 
Este prin Târg un dentist cu nume de femeie 

urmat de apelativul Ciomag. El pozează într-o pă-
pușă masculină și spune că e asaltat de pa-
ciente. De fapt, Ciomag nu face decât să se bage 
în seamă cu pacientele mai mișto. Le scrie pe 
Feisbuc și le propune fel de fel de chestii. Spune 
că le lucrează gratis, dacă ies la o cafea, și tot 

așa... Deh, grijă mare la Ciomag... Dacă nu vrei să 
vă umble la gură... Poate într-o zi îi umblă la den-
tist vreun șoț prin gură... 

Grijă mare la interlopul tictocar. 
Vă urmărește pe stradă, 
dacă aveți țâțe faine 

La final de rubrică, babele mai povestesc 
câte ceva de un semi enterlop tictocar care-și 
spune Somn. Deși pe tictoc pare un soi de vedetă 
locală, în realitate pare un individ cu ceva pro-
bleme. De multe ori, când este prin centrul Iașu-
lui, se ține după fete și le abordează. Unele sunt 
speriate de-a dreptul pentru că fața tictocarului 
nu este una care inspiră încredere... Poate-l ia 
miliția în vreo zi...

Bursa bârfelor

Oamenii legii au avut de lucru cu 
petardele și artificiile în perioada 
sărbătorilor de iarnă. 
Materialele confiscate stau 
în depozit până la finalizarea 
anchetelor, iar apoi sunt distruse 

 
Cei care comercializează sau folosesc astfel 

de materiale riscă un dosar penal din partea oa-
menilor legii. Unui ieșean mai aventuros nu i-a 
păsat de poliție și a ieșit cu gențile pline de pa-
chete de petarde chiar pe bulevard ca să le vândă. 
Tot ce a fost confiscat de agenți a fost trimis la 
un depozit, după care urmează să fie distruse. 

Oamenii legii au depistat comercianții 
în perioada sărbătorilor de iarnă 
Poliția Locală poate să confiște materialele 

ilegale doar în cazul în care depistează persoanele 
care le folosesc sau le vând în fapt. De obicei, co-
mercianții fug de oamenii legii când îi văd și revin 
după ce pleacă. 

„Anul acesta avem confiscate undeva la 35 kg 
de petarde. Ele ajung la camera corpuri delicte, la 
IPJ Iași, apoi sunt distruse”, a transmis Liviu Zan-
firescu, directorul general al Poliției Locale Iași. 

Agenții de la IPJ Iași se ocupă, ulterior, de de-
pozitarea și distrugerea materialelor confiscate. 

„Se depozitează la un depozit autorizat. Ulte-
rior, după ce se clarifică situația acestora într-un 

dosar penal sau faptă contravențională, sunt dis-
truse, conform prevederilor legale”, au transmis 
reprezentanții IPJ Iași. 

Un ieșean vindea 
petarde cu sacoșa în stradă 
Un bărbat de 30 de ani, din Iași, a avut mare 

tupeu și a început să vândă petarde și artificii pe 
stradă chiar în ziua mare. Din păcate pentru el, 
afacerea i-a fost dejucată de polițiștii locali care 
i-au confiscat materialele pirotehnice pe care le 
avea în mai multe genți. „În ziua de 30 decembrie 
2023, în jurul orei 14.00, polițiștii locali din cadrul 
Serviciului Poliție Locală Călare, care asigurau or-
dinea și siguranța publică în zona Bulevardului 
Alexandru cel Bun, s-au sesizat din oficiu cu pri-
vire la faptul că în zona Minerva se află un bărbat 
care comercializă materiale pirotehnice, iar în 
proximitatea sa se afla un bagaj cu mai multe cutii 
cu astfel de materiale. Polițiștii locali au procedat 
la stabilirea identității bărbatului, astfel, F.L., în 
vârstă de 30 ani, cu domiciliul în municipiul Iași, a 
fost sancționat, conform H.C.L. Iași nr. 52/2020, 
cu suma de 1.000 de lei, iar cele 30 kg de material 
pirotehnic - aflat asupra sa - a fost confiscat, con-
form dispozițiilor O.G. nr. 2/2001. Având în vedere 
că produsele comercializate fac parte din cate-
goria materialelor periculoase, iar deținerea sau 
comercializarea acestora constituie infracțiune - 
conform dispozițiilor art. 31 din Legea nr. 126/1995 
(r), privind regimul materiilor explozive - polițiștii 
locali au întocmit documente procedurale care au 
fost înaintate Secției 1 Poliție – Poliția Municipiului 
Iași pentru efectuarea cercetărilor”, au transmis 
reprezentanții Poliției Locale Iași. Sute de pa-
chete de petarde au fost confiscate, în perioada 
sărbătorilor de iarnă, de către oamenii legii. 

Petronel ȘTEFAN

Depozitul de la IPJ devine neîncăpător cu petardele 
confiscate de polițiști. Oamenii legii au stat cu ochii în 
patru pe străzile din Iași în timpul sărbătorilor de iarnă


